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PARROCCHIA B.V.M. DI LORETO 
Piazza lauretana, 1 – 00012 Guidonia (RM) 

Tel. 0774.343172 

http://www.parrmadonnadiloreto.net 
Verbale n° 01/06/2021-69 

 

 

VERBALE CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 

 

 
Argomenti all’Ordine del Giorno (O.d.G.): 
 

1. Centro estivo. Richiesta dei locali parrocchiali da parte di terzi  
 

 
Punto 1: Centro estivo. 
Dopo la preghiera iniziale, il Parroco porge il benvenuto ai presenti e introduce l’unico punto posto 
all’O.d.G. 
Antefatto: l’Associazione YAMAN, nella persona del Sig. Andrea DI NOI, ha richiesto 
al parroco di poter organizzare un campo estivo presso i locali e aree esterne della 
parrocchia, come già avvenuto negli anni trascorsi, nel periodo dal 15 giugno a fine 
luglio del corrente anno a cui parteciperanno circa 40 ragazzi,  
Il parroco interroga i presenti sulla fattibilità della proposta alla luce delle norme anti 
covid e della concomitanza degli incontri con i ragazzi del catechismo che nel mese di 
ottobre riceveranno i sacramenti della 1^ Comunione e Cresima.  
 
L’argomento viene introdotto da Luigi e Vincenza che, come membri del CAE, 
direttamente hanno partecipato all’audizione della richiesta formulata da Andrea DI NOI 
telefonicamente. 
Ne hanno tracciate in sommi capi le finalità e le modalità di svolgimento delle attività 
della giornata tipo. 
 

E’ stato posto in risalto che l’Associazione ha sempre scelto che queste attività estive 
oratoriali vengano svolte in primis presso la parrocchia per dare  di essa una veste di 
accoglienza alle esigenze delle famiglie che affiderebbero volentieri i propri figli a 
persone che abbiano estrazione scoutistica, oltre al fatto che i costi della retta di 
partecipazione sarebbero contenuti rispetto alle strutture la iche. Quindi l’iniziativa ha 
preminentemente uno scopo sociale. 
L’esigenza logistica implicherebbe l’uso della sala teatro, lo spiazzo esterno coperto a 
tettoia e l’utilizzo del campetto di calcio. Subordinatamente l’Associazione chiederebbe 
al Comune l’uso del campo di calcio da esso gestito. I pasti verranno forniti con 
modalità catering o preparati in casa direttamente dai genitori.  
 
Seguono varie discussioni che da una parte favoriscono il progetto dell’Associazione 
che al pari di altre iniziative analoghe hanno lo scopo di far crescere i ragazzi non solo 
nella fede, ma anche umanamente in quanto dalle attività proposte essi prendono 
consapevolezza dei propri pregi e difetti, limiti e fragilità.  
Da questa esperienza escono più forti ed uniti e si respira nell’aria la consapevolezza 
di far parte di un’unica grande famiglia: la Chiesa.  
 
Inoltre, Alberto evidenzia che i responsabili dell’Associazione, provenendo dal mondo 
scoutistico, conoscono bene le norme da applicare, specie in tema di pandemia, hanno 
alle spalle un bagaglio culturale e un tradizionale cammino di educazione, quindi, 
hanno dimestichezza nell’affrontare la quotidianità dei ragazzi. Per ultimo le nuove 
norme governative hanno la tendenza a favorire gli incontri nel rispetto della buona 
prassi igienico sanitaria. 
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Pamela, referente dei catechisti, rappresenta la necessità di tener separate le due 
attività (campo estivo e catechesi) in ambienti autonomi, ben definiti, per evitare 
assembramenti pericolosi. 
 
Altri convenuti si manifestano scettici o contrari all’idea del campo estivo per l’anno in 
corso vista l’incertezza della remissione della pandemia.  
 
Il parroco e p. Mario nutrono dubbi sull’esecuzione dell’attività in argomento in quanto 
p. Mario nel mese di luglio fungerà da sostituto del parroco, in mancanza di esso, senza 
alcuna dimestichezza in materia di gestione dell’evento.  
 
Segue un sondaggio per alzata di mano in cui la maggioranza dei presenti si esprimono 
a favore della richiesta dell’Associazione YAMAN,  
 
P. Fernando ne prende atto, ringrazia i convenuti per il sostegno di pensiero ricevuto 
e si riserva di prendere ogni decisione in merito dandone gli esiti all’Associazione. 
 
Dopo la preghiera conclusiva il parroco congeda l’assemblea. 
 
La riunione viene chiusa alle ore 21:00 
 
Guidonia: 02/06/2021 

 
 
Il Segretario 

 

 

 

Allegati: elenco presenti  

 

 


